

外贸企业又迎一利好消息,15种原产地证书可实现“零见面”签证

我市首份企业自助打印原产地证书出炉

■本报记者 谢小青
通讯员 刘念

本报讯 5月20日起,我市企业在海关审核通过的15种出口货物原产地证书可在网上自助打印,实现证书申领全流程电子化。当天,衡阳海关成功签发衡阳首份企业自助打印原产地证书。

作为海关总署持续优化营商环境、促进贸易便利化的一项重要改革举措,原产地签证企业现在只需提前登录国际贸易“单一窗口”或“互联网+海关”,上传企业电子印章及申报员签名笔迹信息,通过彩色打印就能便捷办理原产地证书的申报、打印,自助打印的证书与

海关盖章证书具有同等效力,无须往返奔波,此举可有效节约企业时间与签证成本,真正实现企业“零跑腿”、签证“零见面”。

原产地证书是进口国或地区对进口产品实行关税减免或贸易政策的凭证,目前我国已与24个国家或地区签署了16项自贸协定,出口企业可凭海关签发的各类自贸协定原产地证书在进口国享受关税减免,从而减少企业成本,提高出口产品的竞争力。2018年,衡阳海关共向我市企业签发各类出口货物原产地证书2180份、签证金额8545万美元,帮助企业获得进口国关税减免约427万美元。

目前,已实现自助打印功能的15种证书包括:中国-澳大利亚、中国-新西兰、中国-巴基斯坦、中国-智利、中国-瑞士、中国-冰岛、中国-格鲁吉亚、中国-新加坡、中国-韩国自贸协定原产地证书,海峡两岸经济合作框架协议证书、《亚太贸易协定》(输韩国)证书,一般原产地证书、烟草真实性证书、转口证明书、加工装配证书。后期随着系统功能的不断升级,还将覆盖更多种类的原产地证书。衡阳海关表示将继续发挥职能优势,助力我市企业用好用足优惠原产地政策、提升自助签证比例,充分享受优惠贸易协定的政策红利。

注意! 华新立交桥将有两处新变化

中层红绿灯安装完毕,或于下月启用;南边上桥匝道将由“南北双向通行”调整为“由南向北单向通行”

■本报记者 金明达

本报讯 5月20日,记者从市交警支队获悉,华新立交桥中层红绿灯和监控设备已经安装完毕,或于6月正式启用。同时,华新立交桥南边上桥匝道将由“南北双向通行”调整为“由南向北单向通行”。

据了解,建于20年前的华新立交桥最初设计通行量是每小时2500辆车,现在高峰时段解放路的通行量超过5000辆,人、车、路矛盾相当突出。

为解决好交叉路口存在的交通问题,2018年,市交警支队邀请华中科技大学交通专家多次现场勘探,并会同交警部门一同制订方案。其中,方案对现状最大的改变是在转盘中间层设置信号灯,东西南北四个方向依据信号灯分别单口放行。

市交警支队科研所民警胡亮表示,华新立交桥中层红绿灯和监控设备目前已经安装完毕,下一步将进行相关路面标志线的施划。待红绿灯和监控设备启用后,交警部门将采取顺时针单口放行

的通行方式,比如说东面放行,其他三个方向均是红灯,禁止通行。这样一来,不仅可以对进入中层环岛的车辆进行有效控制和分流,还可以对车辆的违法行为进行抓拍,将有效解决中层易发生剐蹭事故和长时间拥堵的问题。



春夏“扯皮”,本周“剧情”大转折

今天“小满”,之后天气将愈发炎热

候,市民应做足看天穿衣的功课。

气象部门预计,本周,无明显冷空气滋扰,天气适宜,气温稳步扬升;25日,最高气温将飙升至33℃左右。

受槽后偏北气流控制,21日至23日,以多云到晴的天气为主,气温逐日升高,太阳公公或露脸同大伙见面,亲热一阵子,23日最高气温将跃升至

30℃左右。经过阳光灿烂的日子,雨水也将“到货”,随着西南暖湿气流增强,24日,将出现分散性阵雨,25日,以多云天气为主,26日天气渐趋不稳定,将迎来新一轮降温降水天气过程。专家提醒,本周,晴多雨少,适合外出,因阵雨现身“打游击”,出行不忘随身携带雨伞。

■本报记者 胡亚华
通讯员 陈德桥

本报讯 春天和夏天正在互相拉扯之中,19日上午天气闷热十足,市民纷纷换上了夏装出行,到了下午,一场疾雨“浇灭”高温,20日,北风呼呼,透出些许寒凉。眼下,是穿衣难度系数较大的时

候,市民应做足看天穿衣的功课。气象部门预计,本周,无明显冷空气滋扰,天气适宜,气温稳步扬升;25日,最高气温将飙升至33℃左右。受槽后偏北气流控制,21日至23日,以多云到晴的天气为主,气温逐日升高,太阳公公或露脸同大伙见面,亲热一阵子,23日最高气温将跃升至

30℃左右。经过阳光灿烂的日子,雨水也将“到货”,随着西南暖湿气流增强,24日,将出现分散性阵雨,25日,以多云天气为主,26日天气渐趋不稳定,将迎来新一轮降温降水天气过程。专家提醒,本周,晴多雨少,适合外出,因阵雨现身“打游击”,出行不忘随身携带雨伞。

相关链接 今天“小满”,夏天将至啦

今天是“小满”。在农历的二十四节气之中,“小满”是属于比较低调的,没有太多的民俗和讲究,但夏天将至的新鲜感还是不妨碍人们对它的喜爱。

“小满”是二十四节气中夏季的第二个节气。它有两层含义:第一层是指

麦类作物籽粒开始饱满;而在江南地区,它还有另一层含意,“小满小满,江满河满”,也就是说雨水要开始多起来了。

此外,由于气温快速上升,“小满”前后,无论南北,也是众多地区“集体”入夏的高峰期。气象专家提醒,

小满过后天气愈发炎热,大家需及时做好防暑降温,避免高温对身体带来伤害,适当的锻炼和运动,补充身体必备机能,维持营养平衡,保持内心的安然与从容,才是最好的生活态度。满,但不是太满;盛,但不是极盛,小满,也是人生最佳的状态。

获赠“蔡伦造纸”主题连环画

耒阳市纸博物馆馆藏“宝贝”越来越丰富

■本报记者 周琪
通讯员 袁成龙

本报讯 5月18日,中国优秀收藏专家姚嘉康、铁道部《铁道知识》杂志社原社长、中国博物馆学会会员魏宗燕一行来到耒阳市纸博物馆,无偿捐赠收藏的“蔡伦造纸”主题系列连环画,进一步丰富了馆内馆藏内容。

姚嘉康是国内知名连环画收藏爱好者。据了解,此次捐赠的上世纪六十年代初保存完好的“蔡伦造纸”主题系列连环画(4册),在市面上难得一见,对宣传推广“蔡伦造纸”文化具有很高收藏价值。

捐赠仪式上,耒阳市纸博物馆负责人接受捐赠并向姚嘉康先生表示真诚欢迎和衷心感谢。耒阳市物质文化遗产服务中心向他颁发了荣誉证书。姚先生表示,造纸术是中国古代四大发明之一,为文明传播进步作出了不可磨灭的贡献,因为有了纸很多文化历史得以保留,自己今后将会继续收集关于蔡伦造纸的相关藏品,为传播蔡伦文化、纸文化贡献力量。

耒阳作为千年古县文化底蕴深厚,



蔡伦造纸闻名于世,纸文化源远流长。近年来,分别建成了蔡伦纪念馆、农耕文化博物馆、纸博物馆,并全部对外免费开放,年接待游客达100万人次。

邻里之间生矛盾 社区来做“和事佬”

■本报记者 周琪
通讯员 雷仪群

本报讯 “正所谓有缘修得同楼住,若有纠纷让一步……”近日,家住东风街道茅坪社区富东小区二单元四楼的赵先生到社区反映,他家楼上的住户厨房水管漏水导致他家房屋出现墙皮大面积霉烂、脱落,但两家在随后的赔偿问题上主张不一,协商未果,导致矛盾升级,赵先生十分着急,希望社区能从中协调。

接到反映后,社区工作人员及时联系了五楼住户张先生,并前往富东小区进行实地查看,多方了解情况后,联合社区民警开展邻里矛盾调解工作,邀请双方当事人一同到社区现场座谈调解,从法理、道德角度对双方做了耐心细致的感情疏导和思想工作。数次劝导下,五楼住户也答应作出尽快修缮,并另付一定赔偿费,赵先生也表示愿意接受。双方原先剑拔弩张的氛围终于缓和下来,脸上都露出了满意的笑容。

据悉,为及时处理这样时有发生的“小事”,更好营造和谐的社区环境,茅坪社区形成较成熟的居民纠纷排查调解工作机制,对居民纠纷问题尽量做到“三早”,即:早发现、早报告、早解决。

新店开业放鞭炮 受到处罚悔已迟

茶山坳派出所查处一起违规燃放烟花爆竹案

■本报记者 姚永军
通讯员 王师师

本报讯 5月20日上午,市公安局珠晖分局茶山坳派出所迅速出动,查处一起违规燃放烟花爆竹案,行政处罚1人。

5月20日9时30分许,茶山坳派出所接群众举报称:茶山坳镇政府对面茶山小区门面有人燃放烟花爆竹,严重污染空气,影响周围居民生活环境,且存在安全隐患。值班民警立即赶到现场,发现系段某宝因新店开张燃放了六筒礼花。民警及时制止了段某宝的燃放行为,并现场收缴一筒未拆封的礼花。

经询问,段某宝(男,39岁,珠晖区人)对其因新店开张为讨吉利而燃放烟花爆竹的违法行为供认不讳。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》及《衡阳市人民政府关于在特定区域内禁止燃放烟花爆竹的通告》的规定,茶山坳派出所对段某宝进行了罚款200元的处罚决定。

秤是否有猫腻 一片“金属”随时检测

昨日是第20个“世界计量日”,市市场监督管理局联合众多单位开展活动,各种知识让市民大开眼界

■本报记者 谢丹

本报讯 “带上这个,以后买菜再也不怕在分量上吃亏了!”小小的金属块,长约5厘米,宽不到4厘米,标重二两,拿出来随时可以检测秤是否有猫腻。5月20日是第20个“世界计量日”,市市场监督管理局在太阳广场开展宣传咨询活动,给市民赠送公平交易保护器。

怎样辨别血压计、市场的电子秤是否精准?家里的血压计出了问题该怎么办?当天的活动,主办方还联合了华新街道祥光社区、国网衡阳分公司、市中心医院、市天然气公司、中石化等相关单位参与,各种与生活息息相关的计量知识让市民连称新鲜、实用。

据了解,市市场监督管理局近期将对加油机、眼镜制配场所、经营性药店开展一次专项监督检查。检查中,将依法严厉打击计量违法行为,切实保护广大消费者的合法权益,积极推进我市诚信计量体系建设。